

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.121

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Гордеевой Екатерины Игоревны на тему: **«Управленческий учет и контроллинг кросс-функциональных бизнес-процессов»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
научным специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки)
и 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Научная работа Гордеевой Е.И., представленная к публичному рассмотрению и защите, является актуальной для большого количества бизнес-субъектов, поскольку затрагивает вопросы организации внутрифирменного взаимодействия и предоставления более качественной управленческой информации.

Значимость научного исследования Екатерины Игоревны Гордеевой повышается с учётом условий нынешней экономической ситуации, когда бизнес-субъекты вынуждены в кратчайшие сроки адаптировать бизнес-модель к сложным условиям работы в санкционном режиме. Возникновение дополнительных барьеров в бизнес-процессах на данном этапе неизбежно, но благодаря усилиям по повышению прозрачности и согласованности всех звеньев системы управления, компаниям удастся минимизировать потери при их устранении.

Заслуживают внимания следующие моменты диссертационной работы:

- подробно изучены и проанализированы научные и практические работы отечественных и зарубежных учёных, посвящённые исследованиям бизнес-процессов, а также соответствующие нормативно-правовые акты Российской Федерации;
- систематизированы и дополнены научные знания в области исследования бизнес-процессов и возникающих в них барьеров;
- предложена авторская, детально проработанная, методика построения системы управленческого учета и контроллинга кросс-функциональных бизнес-процессов, включающая набор показателей оценки эффективности управления;
- предложены рекомендации по созданию единой информационной базы, отвечающей требованиям системы управления бизнес-процессами.

Анализ текста и структуры представленного автореферата диссертации Гордеевой Е.И. позволяет сделать вывод о том, что определённые в соответствии с целью исследования задачи были решены, и позволили соискателю сформулировать рекомендации, подтверждающие теоретическую и практическую значимость проведенного исследования.

Вместе с тем, стоит отметить, что, несмотря на проведенное автором исследование кросс-функциональных бизнес-процессов и сформулированные рекомендации по применению системы сигнальных показателей, существующие методы экономического анализа бизнес-процессов описаны недостаточно.

Опубликованные соискателем научные работы отражают содержание и подтверждают актуальность диссертационной работы, диссертация соответствует установленным требованиям. По теме диссертационного исследования автором опубликованы 14 научных работ общим объемом 9.8 печатных листа (в том числе авторских – 8.8 печатных листа), включая 7 публикаций авторским объемом 6.25 печатных листа – в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Диссертационная работа «Управленческий учет и контроллинг кросс-функциональных бизнес-процессов» имеет актуальный характер и огромную практическую значимость как для бизнеса, так и для научной среды. Ввиду этого считаю, что диссертант Гордеева Екатерина Игоревна безусловно достойна стать кандидатом экономических наук по научным специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки) и 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Заведующая кафедрой бухгалтерского учета
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ставропольский государственный аграрный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Костюкова Елена Ивановна

«05» мая 2023 года

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Ставропольский государственный аграрный университет»,
355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12
Тел.: +7 (8652) 35-75-87
Эл. почта: inf@stgau.ru

Подпись
Гордеева
Екатерина
Игоревна
ФГБОУ